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e InAa peweHnsa NpPOCTbIX 3a4a4  MporpamMmmMe He3aBUCUMbIE OJTIOKM -
noanporpaMmmbi-(pyHKLUMN;
e YeTKaa CTpyKTypa nporpamMmbl



MoaynbHOe nporpamMmmMmmpoBaHue

* Wcnonb3ytoTcsa npouenypbl — PyHKUum (I1-P)
* OnucaHune N-O pasmellaeTca B paboyemM OKYMEHTE
nepe ee BbI30BOM

 BknroyaeT B cebs:
- UMs nognporpamMmmbl-yHKUMN,

- CMNCOK doopMaribHbIX MapamMeTpoB (MOXET
OTCYTCTBOBATb)

- TENO NoanporpamMmbl-pyHKLNK

« [Ina BBoga KOHCTpyKuun B Teno N-d ncnonbayercs
naHenb nHctpymentos MPOrPAMMNUPOBAHUE
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[Tpouenypa - PyHKUNSA

iMeeT opuruHanbHOoe WMS, NOCPEACTBOM KOTOPOro
ocyulecTBnsieTtca obpalleHne K Hen. Yepes 91O XKe UMS
«BO3BpallaeTcs» peaynsrart BbiNofiHeHUA -

[Tlocne nmeHn IN-d naet cnucok popmarnbHbIX NapamMeTpoB,
3aKMNYEHHbIN B Kpyrnble ckobkn. dopmanbHble NapamMeTpbl
OTAENAKTCA APYr OT Apyra 3anaTou

[1-® MOXeT He UMeTb PopMarbHbIX NapamMeTpoB, U Toraa
OaHHbIE NepenatoTcs Yepes UMeHa NnepeMeHHbIX,
onpeneneHHbiX Bbllle onucanus N-e

B kadecTtBe popmMarnbHbIX NapamMeTpoB MOryT
NCMOSIb30BaTLCA MMEHa NPOCTbIX NepPeMeEHHbIX, MaCCMBOB U
doyHKLMA

Bce dpopmanbHbie napamMeTpbl ABMNSAKTCA BXOAHLIMU. Hepes
doopmarbHble napamMeTpbl «BHYTPb» [1-® «nepenatoTcs»
OaHHble, Heobxoaumble Ansi BbINOMTHEHUS BbIYUCITIEHNN



[Tpouenypa - PyHKUNSA

Teno noanporpamMmmbl-QyHKLUM BKIOYaET ntobdoe Yncno
onepaTopoB: NoKanbHbLIX ONepaTopoB NpUcBanBaHUS,
YCITOBHbIX OMepaTopoOB M OMepaTopoB LUKIa, a Takke
BbI30B Apyrmnx [N1-d n qoyHKUMI nonb3oBartend

[1ns 3apgaHnsa BHYTpM NporpaMmmMbl 3Ha4YEHUSI Kakon-nnbo
NnepeMeHHO UCMNONb3YETCH JIOKaJlIbHbIlU ornepamop
rnpuceausaHusi: < UMsi NEPEMEHHON > «— < Bblpa)XXeHne>

[ns BbinonHeHus MN-® HeobxoanmMo obpaTnTbCA K ee
MMEHU C YKa3aHWEM CruckKa hakmu4yeckux
napamempos :

< nma MN-P > (< cnncok pakTruyecknx napameTpos >)

Mexay dpakTndeckumm n goopmanbHbIMU NapamMmeTpamm
OOMKHO BbITb COOTBETCTBME MO KONUYECTBY, MOPSAOKY
crnegoBaHUs N TUNY

ObpauleHue K N-O gormKHO HaxXo0aAUTbLCS Mocrie ee
ONMncaHus, U K MOMEHTY obpalleHns dpoakTuyeckue
napamMmeTpbl JOIMKHbI ObITb ONpeaeneH.bl



OnuncaHne nognporpamMmmbl-OyHKL NN

[1ns BBOAa B pabo4vnn OoKymMeHT onucaHus MN-¢

HeobX0ANMO BbIMOMNHUTL crnegyrLne AeNCTBUS:

BBeCTU nMA [1-® n cnncok goopmanbHbIX
napamMeTpoB (B KpYribix cKobkax)

BBECTU CUMBOI “:” — Ha 3KpaHe oTobpaXkaeTcs
KakK : =

« oTKpbITb Nanutpy MPOMPAMMUNPOBAHUE «

LLIeNKHYTb KHONKOW Add line

Ha skpaHe nosiBuTCS BepTUKanbHas YepTa u
BEPTUKamNbHbIN CTONBEL C ABYMS NONSIMU OIS
BBOAa ornepaTtopos, obpasyowmx teno -



YcnoBHbIV onepaTtop if

* Vcnonbayetca Tonbko B Tene -& ang
nporpammmpoBaHmna ycriosHom ctpyktypbol ECJIM - TO

« [1na BBOOa HEOOXOAMMO LLIENKHYTb Ha KHOMKe if nannTpbl
NMPOrPAMMUPOBAHMUE.

« Ha akpaHe nosBnseTcs KOHCTPYKUMA C ABYMS NMOSISIMU
BBOAA

<« | llome 2

g if »
[Tome 1 /

« B lone 2 BBoautca norn4veckoe BoipaxeHmne (YCJIOBUE)

* B lNone 1 BBoautca koHcTpykuna BblP1, kotopagd
BbinosiHsietca, ecnu YCJ1 =1 (UCTUHHO)

 Ecrin YCJ1 =0 (noxs), To BbIP1 He BbInonHAeTCS



OI'IeEaTOE otherwise

« [1na nporpaMmmMnpoBaHnUA YCITOBHOW CTPYKTYpPbI
ECJIN - TO - UHAYE ncnonbayetcs onepartop otherwise,

sBoaumbin ¢ nanutpel MIPOrPAMMUPOBAHUE

YCJI
BEIP 1
\l if /
BEIP?2
\Al otherwise

* B none BblP2 onepaTtopa otherwise nomellaeTcs
KOHCTPYKLUUA, KOTOPas BbIMOSHAETCS, eCnu
npoBepsemMoe normnvyeckoe BoipakeHne YCJ1 noxHo



[TPVMEP

CocTtaButb onncaHue N-P, Bbluncnaowen yHKUNIo

(E%J,Zu X <0;
Y =

_V B, npOmueHom cjiaydae

y(x) = x? if x<40

\/J_C otherwise

y(2) = 1.414 y(—4) = 16



[TPUMEP

CocTtaButb onucanue -, sblumncnarowen PyHKUmo

(13, t<-3 2t)= £ ift<-3
z(H)=1t", —-3<t<4 £ if 3<t<4
ln(t) >4 In(t) otherwise

z2(-8) =-512 2(2)=4  z(7)=1946

« dyHKUMA Z(t) nony4ynT 3Ha4veHue In(t) Tonbko Toraa, ko2oa
He 8bINOJIHSAFOMCS YCJ108US, 3anucaHHble 8 d8yX
eblWwecmoswux cmpokax mena [1-®

e Ecnu B cTpoke 3 BBeCTU NPOCTO /n(t), TO 3TO BblpakeHne
6ydem ebIvyucrismMbCs ece2da BHE 3aBUCMMOCTU OT
BbINOSTHEHNS 3a4aHHbIX Bbille YCINOBHbIX ONepaTopos.



[TPVMEP

icnonb3ya yCNoBHYHO

dyHKuuo if
3anporpaMmmMmunpoBaThb

BbIYNCIIEHUNE beHKLI,I/II/I

gmy =

-

2, ecau x <2;
X, 2< <£8;

10, ecau x > 8.

if (Rno2u4yeckoe ebipaxkeHue>, <ebip. 1>, <ebIp. 2>),

BBIP. |

BBIP.2




Ee3|v|onxana;| nporpamMmma

]m Daiin [lpaska Bug go6aawrb ®opmar  UHctpymentol  Cumsonmka OxHo Cngaaxa
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MopgynbHaga nporpamma

&x) = |2 i X2
x if 2<x<8§

10 if x> 8

g(3) =3
NI

&x) = |2 i X2

X df 2<=<x%x<=§

10 otherwise

g(3) =3



CocTaBuTb NporpamMmy Ang Bbl4UCIEHUS
doyHKUMM z(x) HA HTepBarne -10 4o 10 ¢ warom
0,2 Npu NOMOLLM
— beamoaynbHOro nporpaMmmmMpoBaHnS
— C ncnonb3oBanuem -¢
— [NocTpounTb ee rpauk

r

ex+ln‘x+5,x<—2 4o
sin x +cos’ x / "
Z(.X) =9 )_2 S X S 4 0 ————— _..’-'___1]_./,-/.'___-—«'I l‘ — lll,z"_-_-
2 2(x) [ [
x+2
tgx + ,X>4
k x—2 ~20




AIropuUTMbIl LIMKNUYECKON CTPYKTYPb!

* [locnegoBaTenbHOCTb OEUCTBUN,
NOBTOPAIOLLLAACH B 32aBUCUMOCTMN OT BbINOJNTHEHUS
Kakoro-nmbo ycnoBus, Ha3bIBaeTCSH TeNOM LUKNna

e BrnoxeHHbIM Ha3bIBaeTcs LMK, HaXoAALLMUNCS
BHYTPU Tena gpyroro Lukna

* ATepauMOHHbIM Ha3bIBAETCSH LMK, YACNO
NOBTOPEHMN KOTOPOro He 3aJaeTc, a
onpenenaeTcs B xo4e BbINONHeHMs uukna. B
9TOM cly4ae O4HO NOBTOPEHMNE UKMKNa
Ha3blBaeTCs utTepauuen



Llukn ¢ napametpom

NMNone 1 — nmMmsa nepemMeHHOU, ABNSAOLLENCS
napamMeTpoMm LuKna

[Mone 2 — 3aKOH M3MeHeHUsA NapamMmeTpa LukKna,
NCMoNb3yeTCca ANCKPETHAs NepeMeHHast Unm
maccue

Mone 3 — onepaTopsbl, COCTaBsAOLWME TEMO LKMKNa

[Tome 1 I[lome 2

d

for s € » [Tome 3




[TPVMEP1: 3anonHeHune
BeKTopa

CocTtaButb [1-®, GopMUPYIOLLYIO BEKTOP U3 n KOMIMOHEHT MO
3agaHHou popmyne:

yli]l=—, eode i=12,..,10

Form vecl(n) := | for ie 1..n

3 Form vecl(10) =

X
T
|
AT WIN|=]O
N
(Oa




[MTPUMEP2: nonck cymmel, nponsesegeHna u

KOJIN4eCTBa 3JieMEeHTOB BEKTOPA
HanTtu cymmy, nponsBeaeHne 1 Konnm4ecTBO 3N1IEMEHTOB

BeKTopa:
X=(2,-4,0.1,-3)
ORIGIN =1 pr(x) b pr «— 1 kOl(X) = kol <« 0
2 for ie 1.4 for ie1..4
—4
x| pr < pr-x. kol < kol + 1
¥ pr kol
sum(x) := |sum <« 0 _
for iel..4 =el KalE)y=1

sum <— sum + Xi

sum

sum(x) = —4.9




[MTPUMEP 3: nonck makcumanbHOro u

MWHUMAaJIbHOIO 3J1EMEHTOB BEKTOPA
Hantm makcumarsnbHbIA U MUHAMAIbHbIN 351EMEHTbI

BEKTOpa:
X = (2,-4,0.1,-3)
max el(x) := |max <« —-10 min_el(x) = |min « 106
for ie 1..4 for ie 1..4

max el(x) = 2

max < xi if xi > max

max

min < Xi if Xi< min

min

min_el(x) = -4




[ IPVMEP 4: nonck nopsaakoBbiX HOMEPOB
MaKcuMarbHOro U MMHMManbHOIO 3fIEMEHTOB

BEKTOpAa

Hantu nopsigkoBbie HOMeEpa MakCMManbHOro U
MWHMManNbHOIo 3rIeMeHTOB BekTopa: X =(2,-4,0.1,-3)

max_ el(x) :=

6
max < —10
nmax < 1

for 1e1..4

if Xi > max

nmax < i

max
nmax

2
max_el(x) = (1j

max <— Xi

min els X) = |min <« 106

nmin <« 1
for 1€1..4
if xi<min

min < xi

nmin < 1

min
nmin
—4
min_el(x) = (2 j




